



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

习近平在看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时强调 积极建言资政广泛凝聚共识 助力中国式现代化建设

王沪宁蔡奇参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，人民政协各党派、各团体、各民族各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署，深入调查研究，积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化建设。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日祝贺和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪

宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上，夏先鹏、田红旗、吴建平、赵宇亮、黄绵松、胡松琴等6位委员，围绕加强两岸产业链供应链合作、坚定不移推进祖国完全统一、以互联网核心技术支撑网络强国建设和高质量发展、推进科技创新成果产业化、推进生态环保产业高质量发展、加强新污染物治理等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示，同大家一起讨论交流，听取意见和建议，感到非常高兴。他代表中共中央，向在座的各位委员，并向广大民革成员和科技界、环境资源界人士，向广大政协委员，致以诚挚问候。

习近平强调，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。中共中央团结带领全党全

国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，果断实行新冠疫情防控转段，全力推动经济恢复发展，坚定推进中国式现代化，圆满实现经济社会发展主要预期目标，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。成绩来之不易，这是全国各族人民团结一致、顽强拼搏的结果，也凝聚着广大政协委员的心血和智慧。

习近平指出，过去一年，民革深入开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，扎实推进政治协商、参政议政，持续参与长江生态环境保护民主监督，积极推动海峡两岸经济文化交流。广大科技界人士积极支持参与科技体制改革，奋力投身科技创新。广大环境资源界人士发挥专业优势，在推动发展方式绿色转型中发挥了积极作用。

习近平强调，民革要在对台工作大局中进

一步找准定位、发挥优势、积极作为，更好团结海内外、岛内外一切可以团结的爱国力量，不断壮大反“独”促统力量，共同推进祖国和平统一进程。要积极推动两岸科技、农业、人文、青年发展等领域交流合作，深化两岸各领域融合发展。

习近平指出，科技界委员和广大科技工作者要进一步增强科教兴国强国的抱负，担当起科技创新的重任，加强基础研究和应用基础研究，打好关键核心技术攻坚战，培育发展新质生产力的新动能。要务实建言献策，助力深化科技体制改革和人才发展体制机制改革，健全科技评价体系和激励机制，进一步激发各类人才创新活力和潜力。

习近平强调，广大环境资源界委员要在加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发

展上作出新贡献。要守牢国土空间开发保护底线，完善生态环境分区管控体系，夯实高质量发展的生态基础。全面准确落实精准治污、科学治污、依法治污方针，推动经济社会发展绿色化、低碳化，加强资源节约集约循环利用，拓展生态产品价值实现路径，积极稳妥推进碳达峰碳中和，为高质量发展注入新动能、塑造新优势。

习近平指出，今年是人民政协成立75周年。人民政协要发扬优良传统，牢记政治责任，加强思想政治引领，加强专门协商机构制度建设，加强自身建设，政协委员要提高自身素质和履职能力，不断开创新时代政协工作和多党合作事业新局面。

石泰峰、郑建邦、胡春华、王东峰、何报翔等参加联组会。

证监会主席吴清出席十四届全国人大二次会议经济主题记者会

坚持“两强两严”监管理念 推动上市公司提高质量

证券时报记者 程丹 贺觉渊

3月6日，十四届全国人大二次会议举行经济主题记者会。中国证监会主席吴清在会上系统阐释了资本市场的监管理念，定调监管工作的重点为“两强两严”，即深入贯彻中央金融工作会议精神，牢牢把握强监管、防风险、促发展的主线，坚持市场化法治化方向，尊重规律，尊重规则，推进资本市场高质量发展。重点突出强本强基，严监严管。

监管思路的明晰也为下一阶段资本市场发展明确了方向。记者从监管部门了解到，证监会将多措并举增强市场内在稳定性，推动上市公司提高质量、更好回报投资者。

尊重规律尊重规则 坚持市场化法治化

如何平衡好投资与融资、公平与效率的关系，是资本市场功能能否有效发挥的关键，吴清给出了答案。

吴清表示，投资与融资二者是一体两面、不能分割的，这两大功能相辅相成，没有投资就没有融资，没有买方就没有卖方，只有投融资平衡发展，资本市场才能够形成良性循环。同时，在公平交易、合理定价、充分竞争条件下配置资源，促进高质量发展，这样资本市场才有持久的生命力。

业内人士指出，在A股这个中小投资者占绝大多数的市场，必须把保护投资者特别是中小投资者合法权益作为重中之重，这是资本市场政治性、人民性的直接体现。在此基础上谈“公平”，就必须做到让市场参与各方都公平交易、公平竞争，但由于市场参与各方拥有的资金、信息、技术存在差异，就需要监管者在制度设计上更加注重公平性，把公开公平公正作为最基本的原则，避免个人投资者处于明显劣势。（下转A3版）



- 一旦市场严重脱离基本面，出现非理性剧烈震荡、流动性枯竭、市场恐慌、信心严重缺失等极端情形，该出手就果断出手，纠正市场失灵。
- 严把入口。企业IPO上市绝不能以“圈钱”为目的，更不允许造假、欺诈上市。
- 规范减持。对绕道违规减持的，要进一步堵塞制度漏洞。
- 市场上长钱短钱都需要，但更缺的是长钱。
- 量化交易要根据国情市情趋利避害，进一步突出公平性。

中新社/供图

尊重规律尊重规则 增强资本市场内在稳定性

证券时报记者 程丹

吴清首次公开亮相，阐明资本市场监管理念“两强两严”，明确要尊重规律、尊重规则，增强资本市场内在稳定性，道明了资本市场改革的着力点。

尊重规律、尊重规则，既是坚持市场化法治化方向，进一步推动资本市场高质量发展的题中之意，也是增强资本市场枢纽功能、走好中国特色金融发展之路、建设金融强国和中国特色现代金融体系的关键之举。资本市场运行有自身规律，在拥有2.2亿投资者的中国股市，要让市场参与各方有获得感，必须在基础制度扎实、市场监管有效的规则框架内，通过改革让投融资两端平衡，

让资源在公平交易、合理定价、充分竞争的条件下高效配置。

“两强两严”的监管理念在这一背景下应运而生。强，就是要强本强基。投资者是市场之本，上市公司是市场之基。只有把“以投资者为本”的理念融入到监管工作全链条，加强协同，通过完善机制让中小投资者在信息、资金、工具运用等方面和机构保持一致，才能从根本上保护好中小投资者的合法权益。而上市公司作为资本市场的主体，唯有做优做强，提升投资价值，才能优化资本市场生态，创造中长期资金“愿意来、留得住、能发展”的市场环境。严，就是严监严管。依法从严监管市场，依纪从严管理队伍。对于那些缺乏公众公司姓“公”基本认知、上市目的不纯、欺诈发行的行为，必须重

拳出击，立体化追责，全力营造公开公平公正的市场秩序和法治环境，才能让投资者切实感受到市场的公平正义。

股市运行是基本面、政策面、资金面、情绪面和外部环境变化的镜像反映，有涨有跌是规律，但当资本市场出现非理性剧烈震荡、流动性枯竭、市场恐慌、信心严重缺失等极端情形时，监管部门就有必要利用“行政之手”纠正市场失灵，找准靶点果断出手提升市场的内在稳定性。通过塑造更合理的资金结构、更完善的基础制度、更有效的市场调节机制、更优质的机构专业服务、更严格的监管执法来建设资本市场内生稳定机制，提升市场韧性，激发市场活力、潜力，促进资本市场平稳健康发展。

全国人大代表、深交所理事长沙雁：

完善立体化追责体系 从制度源头提高违法成本

证券时报记者 吴少龙

3月5日，2024年政府工作报告出炉，“点题”资本市场：“增强资本市场内在稳定性”、“严厉打击非法金融活动”等。证券时报记者获悉，全国人大代表、深圳证券交易所理事长沙雁带来了两份建议，涉及进一步加大对财务造假、资金占用等证券市场重大违法行为为立体化追责力度和加强资本市场诚信建设。

沙雁建议，从制度源头解决违法成本低、“人罪难”等问题，充分保护上市公司利益和投

资者合法权益，助力资本市场高质量发展。此外，她还建议，多方面加强信用建设，形成让资本市场失信者“一处失信、处处受限”的更大监管合力。

严厉打击重大违法违规事项

此前，中央金融工作会议提出，全面加强金融监管，有效防范化解金融风险。国务院《关于进一步提高上市公司质量的意见》明确提出，推动修订相关法律法规，加重财务造假、资

金占用等违法违规行为的行政、刑事法律责任，完善证券民事赔偿和追偿制度，大幅提高相关责任主体违法违规成本。

近年来，资本市场服务实体经济高质量发展取得了一定成果，但在当前违法违规成本偏低的背景下，财务造假、资金占用等各类证券违法违规乱象时有发生。

3月6日，在十四届全国人大二次会议经济主题记者会上，证监会主席吴清表示，对重点领域、重大违法行为要重点严打，特别是一些触碰底线的，要严打造假欺诈、严打操纵市场、

严打内幕交易。

沙雁表示，部分上市公司董事、高管、控股股东、实际控制人等“关键少数”通过财务造假、资金占用等方式谋取非法利益，不仅严重损害上市公司和投资者合法权益，而且严重扰乱公平竞争市场秩序，影响资本市场高质量发展。有效识别并严厉打击财务造假、资金占用等重大违法违规事项，既是推动我国资本市场强监管、防风险、促发展的必然要求，也是推动注册制改革走深走实、切实提高上市公司质量的必要条件。（下转A3版）

2024 全国两会 特别报道

- A2** 郑栅洁蓝佛安王文涛潘功胜回答中外记者提问
- A4** 培育新增长引擎 超前布局建设未来产业
- A5** 柳江：强化算力基础设施 加快大模型产业化应用落地
- A6** 李良彬：鼓励支持 锂冶炼渣资源化利用
- A7** 刘继国：增强农机工业 创新发展能力

PAMICA 平安电工

湖北平安电工科技股份有限公司
首次公开发行4638万股A股 并在深主板上市

股票简称：平安电工 股票代码：001359

发行方式：本次发行采用网下向符合条件的投资者询价配售和网上向持有深圳市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式。

初步询价日期：2024年3月12日
网上路演日期：2024年3月14日
网上、网下申购日期：2024年3月15日
网上、网下缴款日期：2024年3月19日

保荐人（主承销商）：中信证券股份有限公司
投资者关系顾问：中信证券

《主板上市提示公告》详见今日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、中国日报网、经济参考网